

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ШИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В колхозах, МТС, совхозах и учреждениях района на партийных, комсомольских и общих собраниях колхозников, рабочих и служащих идет деятельное обсуждение обращения коллектива рабочих и служащих Новосибирского завода «Труд».

Колхозники, колхозницы, трактористы, машинисты и другие работники сельского хозяйства горячо отклинулись на обращение и включились в областное социалистическое соревнование. Они в своих коротких и конкретных пунктах постановлений обязуются XXIII годовщину великого Октября встретить новыми производственными победами.

К 15 октября полностью вспахать зябь, закончить обмолот всех культур, выполнить годовой план обязательных поставок овощей и картофеля, расчитаться к 25 октября полностью с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС, засыпать и оттряховать семена и к 7 ноября сделать первую их пропашку на всхожесть — таков неполный перечень взятых обязательств.

Взяты также обязательства по животноводству за лучшую подготовку скотных дворов к стойловому периоду, за повышение получения молочной продукции и др.

Социалистическое соревнование охватывает все новые и новые слои рабочих и колхозников. Отдельные колхозы, тракторные отряды уже показывают высокие образцы на производстве и свои обязательства покрывают стахановской работой.

Сельхозартели «Новый строй», «Доброволец», «Красная площадка», «Трудовик», «Ленинский ударник» и ряд других закончили обмолот и хлебосдачу государству, выполнили натуроплату за работы МТС по предельным счетам.

Пролетарское соревнование в колхозах и совхозах на лучшую встречу великого Октября подняло новую волну производственного подъема. Увеличилось количество выполняемых нормы выработки, растет число стахановцев сельского хозяйства. Трактористы Ф. Плотников, А. Худяшев, Ротов из Худяшевской МТС, ма-

шинист Казаков из колхоза «20 лет Октября» и многие другие дают от полутора до двух норм за смену.

Социалистическое соревнование — большая сила. Оно ускоряет темпы работы, повышает выполнение норм, ведет к досрочному выполнению плана.

Партийные и комсомольские организации, депутаты советов депутатов трудящихся, от вашей способности, от вашего умения организовать колхозные массы зависит выполнение взятых обязательств по каждому совхозу и колхозу. Добиться того, чтобы каждый трудоспособный член колхоза систематически участвовал в работе, выполняя и перевыполняя нормы 20 часов молотить, круглосуточно возить хлеб, овощи и картофель на пункты заготовки и тороплодово. Зябь — основа будущего урожая, и ее надо выполнить каждой сельскохозяйственной артели.

Во время помех деловым советом председателю колхоза по расстановке сил на работы, разъяснять колхозникам об огромном значении социалистического соревнования, рассказывать как важно для государства досрочное выполнение зернопоставок и натуроплаты за работы МТС. На конкретных примерах прошлых лет показать, что затягивание обмолота, скирдования приводило к огромным потерям зерна, к снижению доходности колхозников. Разоблачать лодырей, рвачей и бракоделов. Но это не все. Это мало для коммуниста и комсомольца. Провел беседу и сразу же вставай на работу и на ней иди впереди всех по выполнению плана.

Стахановская работа коммунистов и комсомольцев будет являться хорошим помощником правительству каждого колхоза в подъеме производительности труда среди колхозников, в досрочном выполнении хозяйственных работ в каждой сельхозартели, МТС и совхозе.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте впереди. Шире организуйте пролетарское соревнование за досрочное окончание сельскохозяйственных работ, за лучшую встречу Октября.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Рабочие, служащие и специалисты Краснинской МТС, обсудив обращение работников завода «Труд», включились в предолктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

1. Увеличить производительность труда на 25 процентов, снизить себестоимость ремонта, добиться полной ликвидации брака, ведь беспощадную борьбу с прогульщиками и бракоделами.

2. К 10 октября сего года отремонтировать 8 тракторов, 10 комбайнов, в том числе 3 комбайна капитального ремонта и на

50 процентов сялки и культиваторы.

3. Отремонтировать квартиры рабочих, общежитие, баню и организовать вечернюю школу по повышению знаний работников МТС.

4. К 15 октября выполнить план зяби, обмолот хлеба, сдачу овощей, картофеля и к 25 октября полностью расчитаться с государством по хлебопоставкам.

Великий праздник — XXIII годовщину Октября встретим производственными победами.

Зам. директора МТС по политической части В. Мальцев.

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ РАБОТА

Все сельскохозяйственные артели Новогорьицкого сельсовета, как-то «Труд нацмен», «Веселый ключ», «9 января» и имение Биркова закончили обмолот и сдачу хлеба по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС по предъявленным счетам. Ведется усиленная уборка и сдача овощей и картофеля.

Колхоз «Труд нацмен» выполнил данное обязательство и по подъему зяби. Он на лошадях вспахал 110 гектаров и на тракторах 330. Идет подъем зяби как на лошадях, так и на тракторах и в других колхозах сельсовета.

П. Бондяев, секретарь сельисполкома.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 79 (133)
5 октября 1940 г.
СУББОТА
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в месяц

В Президиуме Верховного Совета СССР о ГОСУДАРСТВЕННЫХ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВАХ СССР

Задача дальнейшего расширения советской промышленности требует постоянного притока новой рабочей силы на шахты, рудники, транспорт, фабрики и заводы. Без этого невозможно успешное развитие промышленности.

В СССР полностью уничтожена безработица, навсегда покончено с нищетой и разорением в деревне и городе, ввиду этого у нас нет таких людей, которые бы были нужны были стучаться и проситься на фабрики и заводы, стихийно образуя, таким образом, постоянный резерв рабочей силы для промышленности.

В этих условиях перед государством стоит задача организованной подготовки новых рабочих из городской и колхозной молодежи и создания необходимых трудовых резервов для промышленности.

В целях создания государственных трудовых резервов Президиум Верховного Совета СССР Указом от 2 октября 1940 года постановил ежегодно подготавливать для промышленности государственные трудовые резервы от 800 тысяч до одного миллиона человек путем обучения городской и колхозной молодежи определенным производственным профессиям в ремесленных училищах, железнодорожных училищах с двухгодичным и в школах фабрично-заводского обучения с шестимесячным сроком обучения.

Городские советы депутатов трудящихся обязаны ежегодно выделять молодежь в вышеуказанные училища и школы ФЗО в количестве, устанавливаемом Советом Народных Комиссаров СССР.

Все окончившие ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО считаются мобилизованными и обязаны проработать 4 года подряд на государственных предприятиях с обеспечением им зарплаты по месту работы.

Все лица, окончившие училища и школы ФЗО, пользуются отсрочками по призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот на все время их обязательного срока работы в государственных предприятиях.

Государственные резервы рабочей силы находятся в непосредст-

венном распоряжении Совета Народных Комиссаров СССР и не могут быть использованы наркоматами и предприятиями без разрешения правительства.

Совету Народных Комиссаров СССР предоставлено право ежегодно призывать (мобилизовывать) от 800 тысяч до одного миллиона человек городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет для обучения в ремесленных и железнодорожных училищах и в возрасте 16—17 лет — для обучения в школах фабрично-заводского обучения.

На каждые 100 членов колхозов (считая мужчин и женщин в возрасте от 14 до 55 лет) председатели колхозов ежегодно должны выделять в порядке призыва (мобилизации) по 2 человека молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет в ремесленные и железнодорожные училища и 16—17 лет в школы фабрично-заводского обучения.

Городские советы депутатов трудящихся обязаны ежегодно выделять молодежь в вышеуказанные училища и школы ФЗО в количестве, устанавливаемом Советом Народных Комиссаров СССР.

Все окончившие ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО считаются мобилизованными и обязаны проработать 4 года подряд на государственных предприятиях с обеспечением им зарплаты по месту работы.

Все лица, окончившие училища и школы ФЗО, пользуются отсрочками по призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот на все время их обязательного срока работы в государственных предприятиях.

(ТАСС)

В СОВНАРКОМЕ СССР

ОБРАЗОВАНИЕ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ ПРИ СОВНАРКОМЕ СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил организовать при Совете Народных Комиссаров СССР Главное управление трудовых резервов.

В областях, краях и республиках создаются областные, краевые и республиканские управления трудовых резервов, а в Москве и Ленинграде также и городские управления трудовых резервов.

На Главное управление трудовых резервов при Совнаркоме СССР возлагается подготовка и распределение для промышленности и транспорта государственных трудовых резервов обученных в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

Для покрытия расходов по содержанию и оборудованию ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения в 1940 году Главному управлению трудовых резервов при Совнаркоме СССР отпускается 1 миллиард рублей.

Начальником Главного управления трудовых резервов при Совете Народных Комиссаров СССР назначается Москатов П. Г. (ТАСС)

О ПРИЗЫВЕ ГОРОДСКОЙ И КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ В РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЧИЛИЩА И ШКОЛЫ ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКОГО ОБУЧЕНИЯ

Совет Народных Комиссаров СССР обязал Главное управление трудовых резервов принять с 10 по 25 ноября 1940 года из числа городской и колхозной молодежи путем призыва (мобилизации) и открытого добровольного набора в ремесленные и железнодорожные училища 350 тысяч человек в возрасте 14—15 лет и в школы фабрично-заводского обучения 250 тысяч человек в возрасте 16—17 лет.

Для проведения призыва городской и колхозной молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения в городах и районных центрах образуются комиссии в составе председателя городского, районного исполнительного комитета совета депутатов трудящихся (председатель комиссии), председателя профорганизации города, района и секретаря городского, районного комитета ВЛКСМ.

Все лица, призывающие (мобилизуемые) в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО, должны пройти медицинский осмотр. Каждому призванному комиссия выдает на руки путевку, а также лицензию на право бесплатного проезда по железной дороге. Правления колхозов обязаны снабдить призываемых за счет колхозов верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья и продуктами питания на время следования в пути до места назначения и предоставить призванным средства передвижения для проезда до железнодорожной станции.

(ТАСС) (ТАСС)

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПЛАТНОСТИ ОБУЧЕНИЯ В СТАРШИХ КЛАССАХ СРЕДНИХ ШКОЛ И ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ СССР И ОБ ИЗМЕНЕНИИ ПОРЯДКА НАЗНАЧЕНИЯ СТИПЕНДИИ

Учитывая возрастной уровень материального благосостояния трудящихся и значительные расходы советского государства на строительство, оборудование и содержание непрерывно возрастающей сети средних и высших учебных заведений, Совет Народных Комиссаров СССР признал необходимым возложить часть расходов по обучению в средних школах и высших учебных заведениях СССР на самих трудящихся.

Плата за обучение в 8, 9 и 10 классах средних школ и высших учебных заведениях вводится с 1 сентября и к 1 февраля. За первое полугодие 1940—41 учебного года плата за обучение вносится позже 1 ноября сего года.

Плата за обучение в средних и высших учебных заведениях взимается в половинном размере.

С 1 ноября 1940 года стипендия назначается лишь тем студентам и учащимся техникумов, которые проявляют отличные успехи.

(ТАСС)

Ярче огни предоктабрьского соревнования!

48 центнеров проса с гектара

Несколько лет подряд член колхоза «Искра-колос», Шабановского сельсовета, тов. Голоботов проводит опыты над всевозможными сортами пшеницы, овса, ячменя, гречки и других культур.

Проводимые наблюдения над ростом, развитием культурных растений пытником тов. Голоботовым очень помогают колхозу в организации правильного ухода за посевами в борьбе с вредителями полеводства.

— В первые годы моей работы заведующим хатой-лабораторией, исследуя прилегающую к культурным полям растительность, я нашел несколько колосков проса и очень обрадовался этой находке. Все колоски разрезал, выбрал из них зерна и на другой год посеял на опытном участке. Называя найденное просо «Готубка».

В первый же год я собрал много зерен. Урожай оказался большой. И так из года в год просо сорта «Готубка» росло и давало хорошие урожаи.

Весной этого года местный сорт проса былпущен в производство. Земля на участке опытного участка я засеял этим сортом широкорядным посевом с междуурядьями в 30 сантиметров... с увлечением рассказываю Петр Артамонович Голоботов.

П. Дементьев.

План вспашки зяби перевыполнен

5 сентября вышло в свет постановление обкома ВКП(б) и облисполкома «О ходе вспашки зяби в колхозах и совхозах области», в котором уделалось исключительное внимание вспашке зяби. В этом постановлении указано, что план вспашки зяби по нашему Ленинск-Кузнецкому району равняется 60 гектарам на 15-сильный трактор. Вскоре на это постановление откликнулись тракторные бригады, бригады и трактористы Худяшевской МТС. Они обязались дать 80 га и вызвали на соревнование Байкальскую и Краснинскую МТС.

И вот это обязательство стало осуществляться на деле. Перевыполнена

нила свой план тракторная бригада Худяшева. Она вспахала 171 гектар зяби или 85 гектаров на трактор. Перевыполнена план обкома бригада Ротова, давшая 67 гектаров на 15-сильный трактор.

Лучшие результаты в работе показали трактористы Ф. Плотников и А. Худяшев. Плотников Федор вспахал 53 гектара зяби, вспахивая в смену 6,44 гектара, А. Худяшев вспахал 52 гектара. Неплохо работает и М. Качайкин, выработка которого достигла уже 40 гектаров, а сменная — 6 гектаров.

В. Термашенцев.

СУДЬБА ПОРТУГАЛИИ И ЕЕ КОЛОНИЙ

На крайнем юго-западе Европы, на Иренейском полуострове расположено небольшое капиталистическое государство — Португалия. Ее площадь составляет всего 89 тысяч кв. км. с 7,3 млн. жителей. На сущее Португалия граничит только с Испанией (на севере и востоке); с запада и юга омывается Атлантическим океаном.

Когда-то, в XV — XVI вв., Португалия была одной из самых сильных и богатых мировых держав. К концу XVII в. Португалия потеряла большую часть своих колоний, была экономически истощена, политически ослаблена. Этим воспользовалась Англия. В 1703 г. она назвала Португалии «союзом». Англия брата ее колоний, а за это Португалия обязывалась выступать в Европе по первому требованию Англии против Испании или Франции.

Во время первой империалистической войны 1914 — 18 гг. Англия заставила Португалию послать на западный фронт 50 тыс. солдат, из которых половина не вернулась. И

в чиншнюю войну Англия думала использовать Португалию по примеру прошлого. К лету 1940 г. военное положение Англии резко ухудшилось. Англия напомнила Португалии о ее «союзнических» обязательствах. Она потребовала от Португалии заставить Испанию напасть на Гибралтар, то Португалия выступит против Испании.

Но Португалия отказалась выполнить свои союзнические обязательства. Она заявила, что будет соблюдать нейтралитет.

Более того, Португалия заключила с Испанией пакт о дружбе и нападении. Обе страны обязались притянуть друг друга на помощь в том случае, если одна из них будет угрожать опасность. Это значит, что, если Англия вторгнется в Португалию или будет хотя бы только готовиться к нападению, Испания может послать на помощь Португалии свои войска.

В то же время иностранная печать указывает, что если Испания в ответ на английскую блокаду нападет на Гибралтар, то Англия независимо от согласия Португалии мо-

ЗАКОНЧИЛИ ОБМОЛОТ И ХЛЕБОСДАЧУ

Включаясь в областное социалистическое соревнование, сельхозартели «Ленинский ударник», «Новый строй», «Трудовик», Егозовского сельсовета, усилили работу и к 5 октября закончили обмолот зерновых культур, полностью выполнили обязательные поставки и натураплату за работы МТС, сдано государству овощи и картофель.

Отстает с обмолотом и хлебосдачей колхоз «Память Ильича». На его полях еще не обмолочено 150 гектаров хлеба и не сдано государству 700 центнеров зерна. За последнее время этот колхоз несколько усилил вывозку хлеба на элеватор, но этого недостаточно.

М. Хализов.

ПОСТРОИМ МЕЛЬНИЦУ ДОСРОЧНО

Прочитав обращение работников, служащих и инженерно-технических работников завода «Труд» о развертывании социалистического соревнования во всех отраслях нашего хозяйства в честь XXIII годовщины Октября, мы, рабочие паровой мельницы колхоза «Кр. птиловец», поддерживаем это обращение и включаемся в предоктабрьское социалистическое соревнование.

Оставшиеся дни до праздника наменем перевыполнением норм выработки. Нашим подарком великому Октябрю будет досрочное окончание строительства паровой мельницы, которое мы закончим к 25 октября.

Вызываем на социалистическое соревнование всех работников сельского хозяйства нашего района.

Осипов, Торопов.

ОДОБРЯЕМ РЕШЕНИЕ СУДА

22 сентября в г. Ленинск-Кузнецком состоялся суд над террористом М. Телешневым, который зверски убил лучшего председателя колхоза Якова Шабалина. Суд приговорил убийцу к высшей мере социальной защиты — расстрелу.

Мы, колхозники артели «Красноармеец», одобляем это справедливое решение.

Шабалин, Лушников, Калганов.

Ждет высадить на ее территории десант, чтобы отсюда ударить по Испании.

Над Португалией нависла угроза стать ареной ожесточенной кровопролитной войны.

Португалия располагает целым рядом колоний, которые занимают площадь в 2 млн. кв. км. с населением в 10 млн. человек. Большинство португальских колоний находится в Африке (Ангола, Мозамбик и др.).

Сейчас, в условиях второй империалистической войны, вопрос о переделе колоний приобретает все большую остроту.

Сильный интерес к колониям Португалии проявляют США. Некоторые из этих колоний имеют для США военно-стратегическое значение. Американская печать ставит вопрос об оккупации (занятия) принадлежащих Португалии Азорских островов и островов Зеленого мыса.

Пользуясь войной в Европе, Испания уже захватила два острова, составлявшие часть португальской колонии Макао (на Дальнем Востоке).

Таким образом, Португалия и ее колонии ставятся предметом острого спора между империалистическими державами.

Б. Минлюс.

БЕРЕЧЬ ХЛЕБ ОТ РАЗБАЗАРИВАНИЯ И ХИЩЕНИЙ

В ряде мест зерно не взвешивается. При отправке с токов не производится его сдача, руководители верят «на совесть». Что может быть более удобного для хищения, как не эти, сурово осужденная партией практика! (Из передовой «Сов. Сибири» за 12 сентября).



Там, где царит беззаботность, отсутствуют контроль и надзор за собранным хлебом. (Отдел клише «Сов. Сибири»).

РАСХИТИТЕЛИ КОЛХОЗНОГО ХЛЕБА

В некоторых колхозах Ленинского района наблюдаются случаи расхищения колхозного хлеба. Так, например, 18 сентября были заключены под стражу за воровство колхозного хлеба колхозники сельхозартели и им. Свердлова В. Бобиков и Т. Дашукин. Суд их приговорил к 3 годам лишения свободы и к 2 годам поражения в правах.

На днях задержали группу расхитителей хлеба уже в количестве 7 человек в колхозе «Село». Эта се-

мерка — П. Гуцин, Д. Артамонов, А. Пермяков, Ф. Белзубов, Т. Шитиков, И. Лозин, П. Иванченко — каждый раз, как только отвозили хлеб на элеватор, воровала зерно и откладывала его у себя по закромам. Таким образом они похищали 9 килограммов зерна. Сейчас их заключили под стражу и в ближайшее время их дело будет рассмотрено народным судом по 162 статье пункуту «Д» УК. Райпрокурор Кузин.

Бракодели

При Устюжинском сельпо есть пекарня, которая обслуживает рабочих союза Ленинск-Кузнецкий. Начиная с сентября месяца и по сегодняшний день, эта пекарня выпускает недоброкачественный хлеб. Он всегда бывает испорченный или горелый. Это имело место 3 октября. Когда рабочим привезли хлеб для продажи, то его нельзя было брать, потому что он оказался сырой.

Киселев, Мошлатов, Ревицкий, Лсгунов, Вагин и другие. Всего 14 подписей.

Недооценивают животноводство

На строительных работах колхоза «Страна Советов», Ариничевского сельсовета имеется место 3 октября. Правление много внимания уделяет полеводству, хлебобулочной производству. Это оно делает прыильно, но нельзя ни на минуту забывать и о животноводстве. Около скотных дворов, да и в самих помещениях навален навоз и никого его не убирает. Надо правлению артели об этом побеспокоиться и привести скотные дворы в чистый вид.

П. Надымов.

Скот без надзора

Животноводству фермы № 3 при союзе «Ленинуголь» недостаточно уделяют внимания. Скотные дворы не приведены в порядок, помещения незважают. Если, например, нужно в одно помещение 100 голов, то там находится вдвое больше, и при том скот сидит в антисанитарном

И. Иванов.

Беззаботное отношение к детям

В колхозе «Красный белорус», Мусохановского сельсовета, детские ясли находятся в антисанитарном состоянии. На 25 детей имеется всего 8 кроваток и 4 полотенца.

Сотрудники детских работают без халатов. Мыла для стирки белья не

имеется. Правление колхоза не считает нужным обеспечить детям требуемым инвентарем и продуктами питания.

В. Сабянин.

Ответственный редактор

П. Кручинин.

Продается радиола. Справиться: Кузнецкая 2.

Потерялась лошадь-кобылица гнедой масти, на лбу звезда, хромает. Сообщить колхозу «1 мая», Шабановского сельсовета.

Потерялась лошадь-мерин бурой масти. Знающих сообщить: Худышевская МТС, с. Драченки, Хмелеву А.